



兰花洞

通讯员

李美元

去天界小镇追星逐月

通讯员 程家双

入秋的季节，丝丝缕缕的淡云，飘渺缠绕在远山树梢之间，犹如画师信笔挥就。笔者从市城区驱车13公里左右，来到七星山北坡的索道下站，相约和二三好友打卡天界小镇。

天界小镇位于七星山，是一个潮玩+美食+娱乐的网红生活体验空间。七星山被誉为张家界天空之城，是张家界夜观星空的绝佳位置，而追星逐月，正是七星山天界小镇给大家带来的梦幻体验。

进入天界小镇，首先映入眼帘的是如翡翠一般的一汪绿潭，这绿潭就是揽月湖，是七星山上目前最大的人工湖泊，总容量为8万立方米，湖水碧绿，犹如天瑶池镶嵌在天界小镇，让天界小镇格外迷人。

湖中有一赏阅厅，站在赏阅厅观湖，微风吹来，波光粼粼，湖面如美丽的锦缎；白云倒影水中，鲤鱼、锦鲤就

像在云中游一般，摇头摆尾，悠闲自在。群山、小木屋、吊脚楼倒影湖中，清晰可见，真是山清水秀，犹如一幅山水水粉画，分外好看。

揽月湖北面有许多森林民宿依山而建，民宿四周被各色树木野花包围，空气清新，环境优美，可赏雾凇云海，看日出日落，观星空银河。森林民宿从设计、建设到内部装修都十分

考究，内饰古色古香，和大自然融为一体，每一个房间都有独特的命名，撩尘、逐墨、牵云……诗意图的命名，赋予爱情的浪漫，唯一而独特。

揽月湖东面是天界街，街不大，两

边是具有少数民族特色的土家建筑，街道干净整洁，有整齐的花坛摆在人行道上。恰巧，有单位在这里搞团建活动，他们身着古朴的汉服，走在天界街上，好似仙女下凡，成了一道靓丽的风景。

入住森林民宿，吃过晚餐，在天界小镇森林游道里漫步，这里的森林覆盖率高，负氧离子含量丰富，也是原生态的天然氧吧，走玩其中，可感受自然与旅行的无限魅力。

入夜，月亮在湖面升起，与星空对望，湖光山色尽收眼底，追星逐月的梦幻意境就在此刻。沿湖的民宿房间星星点点，夜渐渐深起来，星空渐渐明亮起来，每一颗星星如此明亮，像是爱情路上，那些难忘的经历往事。星空清澈，不禁让人想起郭沫若那首《天上的街市》：远远的街灯明了，好像闪着无数的明星。天上的明星现了，好像是点着无数的街灯。

山顶森林寂静，湖面倒映着星空，远处小镇上隐约有人在对酒当歌，都是来寄情山水的，都是来见证爱情的，这一夜，在这浪漫且又唯美的季节里，在这浪漫又梦幻的七星山，深情地醉着！



兰花洞位于湘西永顺县芙蓉镇境内，据说曾经因洞口处生长大量兰花而得名。笔者一行五人清早自驾出发约两小时到达此行目的地兰花洞。

来到兰花洞巨大拱门一般的洞口，便有凉爽的湿气从洞内袭来，顿觉神清气爽。洞口的对面，是一处废弃的碾坊留下的水车，走过那简易别致的石拱桥，便正式进入洞内。

踏着湿漉漉的岩石小心翼翼地往前走。过了一道窄窄的石门，进到一座宫殿般的大厅，大大小小的钟乳石倒悬在洞顶，像倒悬着的石林般。地上石柱伫立，有的像石头、鸡爪、壮士、美人或骏马，任你驰骋想象。

继续往前，只见石幔悬挂，像分开的书页，像垂悬的根须，像连绵的帷布……无处不奇，无奇不有的钟乳石在灯光的映衬下，流光溢彩，而石浆形成的千丘田层层叠叠，恰似浓缩的梯田。

洞内景观仪态万千，有的如茂密的石林，让人心惊；有的如石猴拜圣，虔诚不语；有的像浩瀚的原野，任你思维飞驰；有的如千丘梯田，层层叠叠，充满浓浓的农耕气息。

沿着蜿蜒曲折的简易游道前行，时而躬身向上，时而扶梯向下缓行。洞内的黑暗似沉淀上千万年，令人心怵，但不间断的美景又给予我们急切向前的动力。我们走走拍拍，过了约两个小时，穿过最后一道石门，终于看到了出洞口的亮光，欢心雀跃而出。

洞外青山绿水依旧，回望时才发现已在地底穿越了很远，很远。